

2023 首届大凉山西昌民族电影周举行



王晓棠(左二)在开幕式上致辞

本报讯 8月11日,2023 首届大凉山西昌民族电影周在四川省凉山州西昌市开幕。本届电影周旨在深入贯彻习近平总书记视察四川重要指示精神,特别是关于文化传承发展的重要指示精神,立足凉山厚重独特的文化资源,以民族电影为媒,聚人心、树品牌、展形象、兴产业,为加快建设新时代文化强省贡献力量。

中共四川省委常委、宣传部部长郑莉参加开幕式并宣布开幕。中国电影基金会理事长张丕民,著名电影艺术家王晓棠,原国家广电总局电影局局长刘建中,中宣部电影数字节目管理中心主任张红,四川省委宣传部副部长、省电影局局长张伟,中国电影家协会副主席尹鸿,北京电影学院原党委书记侯光明,中国电影评论学会会长饶曙光,中国电影家协会民族电影工作委员会会长马维干,原中影集团艺委会主任江

平等参加开幕式。凉山州委书记虞平致辞,州委副书记、州长阿石拉比主持开幕式。

虞平在致辞中表示,凉山将深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,全面落实省委十二届三次全会部署,加强优秀传统文化传承发展,打造民族电影品牌,全面推进文旅强州战略,加快建设四川文艺副中心。热忱欢迎国内外影视企业、电影剧组前来采风创作、投资合作,创作更多有高度、有深度、有情怀的影视精品,成就光影经典,共创美好未来。

开幕式上,《远去的牧歌》《小马鞭》《片警宝音》《海的尽头是草原》《随风飘散》《再见土拨鼠》《生死搏斗》《寻羌》《生命底色》《西兰姑娘》《秀美人生》《红麦》等12个民族题材电影剧组以及《守岛人》《峰爆》《捍卫者》《扫黑·决战》《中国医生》《英雄若兰》《我和我的父

辈》《刺杀小说家》《王良军长》《战狼》《狼兵吼》《湘南起义》等12部民族语电影译制片获颁荣誉证书。

推荐影片评选组组长饶曙光表示,希望这些影片能够反映民族题材电影的发展和变化,能够得到观众的欢迎。他说,民族题材电影一定要构建中华民族共有的精神家园、情感家园。期盼大凉山西昌民族电影周,能够为西昌经济社会发展,能够为民族题材电影发展,乃至电影强国建设带来更多助力。

凉山是全国最大的彝族自治州,四川民族类别和少数民族人数最多的地区,14个世居民族在这里交流交往交融,积淀了源远流长、厚重深邃的文化底蕴。近年来,凉山立足州情实际,发挥独特资源优势,创作推出了《彝海结盟》《我的圣途》《生命底色》等一批优秀电影艺术作品,多部影片荣获国内外知名电影节奖项。

(姬政鹏)

1955年,我国首部彝族题材电影《神秘的旅伴》诞生,21岁的王晓棠饰演彝族姑娘小黎英,给观众留下了深刻印象。此次民族电影周是王晓棠第一次来到凉山,王晓棠表示,在和各民族的兄弟姐妹一块生活中,深切感受到他们忠贞、勇敢、无畏的精神,和聪慧、勤劳的中华民族美好情怀,这次到西昌,更加深了这一感受。“民族电影一定会迎来更加兴旺发展的局面。”她说。

开幕式当天,2023 首届大凉山西昌民族电影周民族电影主题展览在西昌建川电影博物馆启动。展览以“共同探索多元文化 感受民族电影深情”为主题,以民族电影的时代变迁为主线,分民族电影的建立与发展、民族语译制电影、公益电影放映和民族电影小影院四个板块,通过实物、海报、照片等形式,多角度立体式呈现从新中国建立至今民族电影发展的脉络,让观众在民族电影主题展中充分领略民族电影绚丽风采。

展览共展出实物1254件(份),图片5335件(份),合计6589件(份)。观众可近距离观看上百吨电影拷贝和放映机等实物展品,浏览中外经典纪录片与科教片展陈,在民族电影小影院观看经典电影,在电影摄影技术之道与艺术之美中,沉浸式体验一场精彩的电影文化盛宴。

本届电影周以“五彩凉山情深谊长、浪漫西昌光影盛宴”为主题,将持续到8月16日,期间将举办民族电影高质量发展座谈会、民族电影展映和文化体验等丰富多彩的活动。西昌市内5家影城设置有展映点,还设置10个公益电影放映点,同步在全国民族语地区进行民族语译制电影公益放映。

《茶啊二中》第二部即将启动

本报讯 近日,动画电影《茶啊二中》正式宣布启动第二部。

喜剧被市场认为是“最难做”的电影类型,也时常受到剧本的诟病和喜剧“包袱”的压力。然而《茶啊二中》的剧本和笑点确是反套路和源源不断的,这令它能从一众国产喜剧中脱颖而出,受到“不低俗”“有态度”“有内涵”的广泛好评。《茶啊二中》高质量的幽默源自于对生活点点滴滴的观察,用角色和剧情制造笑点,拒绝刻意搞笑和煽情——笑料虽夸张但不低俗,泪点基于共鸣而非刻意煽情。此外,影片充满了犀利的观察和对现实的讽刺,是近年来少有的有态度的喜剧动画。喜剧演员乔杉直呼:“动画电影拍这么好,让我们的喜剧片很难做呀!”

首部作品的成功,给予凝羽动画制作续集动力极大的动力,据悉第二部电影的筹备工作已经正式启动。通过片方发布的启动海报可以捕捉到一些蛛丝马迹,一件写满了“三班”同学签名的二中学生服的特写,校服衣领拉开后露出“茶啊二中2”的字样。在众多签名中,王强与刘若琳的名字中间有一颗“心”,结合第一部电影的片尾彩蛋中,似乎暗示了主角王强与女班长刘若琳还会有更多故事。而在《茶啊二中》



网剧中呼声较高的高伟的签名也赫然出现在校服上,高伟能否在第二部中露面,也成为粉丝的一大期待。《茶啊二中》第二部,变的是故事不变的是感动,希望主创团队可以继续这份最纯真的校园情谊,继续为大家续写中国式的青春校园故事。

据悉,《茶啊二中》由彩条屋影业、凝羽动画出品,截至8月14日票房超过3.5亿。(影子)

《巨齿鲨2:深渊》发布正片片段



本报讯 由杰森·斯坦森、吴京主演的《巨齿鲨2:深渊》正在热映。看过片后,有观众直言“杰森和吴京硬汉联手战斗力拉满,深海打怪兽看得太过瘾”“震撼逼真的特效场面,深海巨兽追逐战的紧迫感拉满,让人肾上腺素飙升”。还有青少年观众表

示,“看完电影后,很想潜入海底亲身体验一次深海冒险”。也有家长直言,“不仅惊险刺激,还让孩子对海洋知识产生了浓厚的兴趣,《巨齿鲨2》是暑期适合带孩子一起体验的精彩冒险”。

8月12日,电影发布一支“张九溟触碰巨齿鲨”正片片段。片段中,吴京饰演的张九溟与海奇完成了人类和巨齿鲨的首次触碰。面对向自己直冲过来的巨齿鲨海奇,毫无防护装备的吴京镇定地用响片与海奇进行沟通。有观众感慨“被吴京对海奇的信任戳中了,吴京把海奇从小养大,他相信人与巨齿鲨可以建立起跨物种的感情”。还有观众发现,“处于‘翻白眼’攻击状态的海奇,认出吴京的响片声后,眼睛立刻恢复了正常”。认出吴京的海奇紧急转向,吴京则伸出手触碰了海奇,动人一幕让观众直言“被吴京和海奇感动,这次触碰传达出了人与动物和谐相处的理念”。还有观众调侃道“海奇不愧是吴京的‘海基米’,一人一鲨感情果然不一般”。

(影子)

多部电影入围威尼斯及多伦多电影节

本报讯 日前,第48届多伦多国际电影节公布了展映片单,其中宁浩导演刘德华主演的新片《红毯先生》、周冬雨刘昊然主演的《燃冬》、万玛才旦导演新作《雪豹》、徐浩峰新作《门前宝地》和陈凯歌导演的《霸王别姬(4K修复版)》五部华语影片入围了本届多伦多电影节。万玛才旦导演《雪豹》、李鸿其导演处女作《爱是一把枪》、黄觉李梦主演短片《短片故事》以及杨凡导演的《妖街皇后(4K修复版)》等四部华语片入围第80届威尼斯国际电影节;曾在《最好的时光》《非诚勿扰》《刺客聂隐娘》《寻龙诀》等影片都贡献精湛演技的演员舒淇将担任本届威尼斯国际电影节主竞赛评委。

宁浩执导并出演、刘德华主演的新片《红毯先生》亮相本届

多伦多电影节,进行世界首映。该片讲述一个电影明星想通过出演一部会吸引电影节注意力的艺术片来重新走红的故事,是一部颇具宁浩风格的讽刺喜剧。此外,刘德华还将加入多伦多电影节对谈单元,与多次获得欧洲三大电影节主竞赛奖提名、凭借《关于我母亲的一切》斩获第72届奥斯卡金像奖最佳外语片的西班牙名导佩德罗·阿莫多瓦对话,分享对于电影和人生的感悟。

陈哲艺执导,周冬雨、刘昊然、屈楚萧主演的新片《燃冬》定档8月22日七夕在中国内地上映。影片讲述了三个异乡人在一个冬天邂逅,而浪漫的情愫在三人间渐渐升起的故事。《燃冬》此前曾入围第76届戛纳电影节“一种关注”竞赛单元,影片题材

引发许多影迷关注。

《雪豹》是万玛才旦导演的遗作,金巴、熊梓淇、才丁扎西、旺卓措等出演,影片将以写实画面配合CG展现雪豹形象,聚焦人与动物的相处。

《门前宝地》由徐浩峰、徐骏峰联合导演,徐浩峰编剧,向佐、郭碧婷、安志杰、五条人等人出演,讲述了上世纪20年代,天津武行因时代变迁而经历的冲击与衰落的故事。影片在今年6月份的上海国际电影节上首映。8月11日《门前宝地》曝国际版预告,徐氏功夫片经典武器“八斩刀”登场看点十足。

第80届威尼斯电影节上,华语影片也有四部佳作入围。万玛才旦导演编剧的《雪豹》入围非竞赛单元,将于威尼斯完成世界首映,这也是他继《塔洛》《撞

死了一只羊》《气球》之后第四部入围威尼斯国际电影节的作品;李鸿其首执导筒的影片《爱是一把枪》入围国际影评人周单元长片竞赛单元,故事将聚焦于一位出狱后的小镇青年;想象中崭新的生活似乎无从开展,而无法摆脱的过去如幽灵般如影随形;郭浪导演,黄觉、李梦主演的短片《短片故事》入围地平线单元短片竞赛单元,这已是90后导演郭浪第三次入围欧洲三大电影节(他导演的《雪云》此前曾入围第74届戛纳电影节和第73届柏林电影节);杨凡导演的《妖街皇后(4K修复版)》入围经典单元,本片自1995年面世以来曾经多次修复,并在多个国际影展中与观众见面。而这次的4K修复版也将于本届威尼斯影展期间完成世界首映。(支乡)

第五届香港国际青年电影节开幕

本报讯 由香港国际青年电影节协会主办、中国香港(地区)商会支持,主题为“新时代,新青年,新使命,新担当”的第五届香港国际青年电影节暨第二届亚洲影视媒体行业峰会于8月14日在香港开幕。

本届电影节开幕红毯环节,影视文化及政商各界达人齐聚。香港特别行政区选举委员会委员、中国香港(地区)商会荣誉会长萧惠君,高群耀,澳门世邦家俬建材城董事长侯沐天,香港国际青年电影节协会、香港国际文化艺术交流中心创办人易成率先走上红毯,拉开了本届电影节红毯的序幕,《要牛》《足球少年》《书记日记》《梦醒黄金城》《无言的战友》《凭栏一片风云起》《幸福核桃》《Macau的女儿》



《FLIGHT》《SIMRAN》《试用人生》等数十个中外剧组主创依次走上红毯,走出了青年电影人的风采,也展现了中外青年电影人的友谊。

魅力香港,商机无限,中国香港(地区)商会作为本届活动支持机构,将在本届电影节活动

期间合办“世界大变局中影视产业投融资的机遇与挑战”专场论坛,期望为业界助力。

香港国际青年电影节作为国际化的影视文化交流平台,活动征集了来自中国内地、港澳及来自印度、韩国等多个国家和地区的影片,未来将邀请更多国

(支乡)

《贝肯熊:火星任务》定档9月28日



个打西,神情又憨又萌,看起来逗趣有余而默契不足。画面上方有一只巨大的橘色兽爪正伸向两人,令人对神秘怪物好奇又些许害怕。背景一半是赤红的火星地表,一半是神秘绚丽的森林,也预示着贝肯在火星的冒险副本即将开启。

定档预告中,特工局接到了亚瑟博士从火星发来的求援信号,表示火星上有神秘怪物的存在,贝肯为证明自己的特工实力,主动接下任务挑战,却在抓捕怪物途中“显眼包”行为不断,令人捧腹。在前有火星风暴后有怪物的追击下,贝肯和G13狼狽逃跑,还意外掉入了火星地表下的神奇秘境。贝肯将如何出招抓捕怪物,成功完成这次火星任务,“一雪前耻”获得其他特工的信任和尊重令人期待。定档预告除了展现了火星地表的风蚀地貌和巨型沙丘,也首次露出了野牛谷、仙女湖、巨鸟峰等地下世界的景色,以及各种奇妙的火星生物,绚烂多彩、充满想象力的画面,让观众在被故事带来的轻松快乐感染的时候,也能享受到全新升级的视觉体验。

(花花)

全新发布的“火星危机”定档海报中,贝肯熊和新朋友机器人G13,一个指东一